

一周内,长沙市瓶装液化气单价从100元涨到108元,又从108元涨到117元 市民惊呼“瓶子气”贵得用不起

7月份,国内成品油价格第三次下调,而与之密切相关的液化气价格却逆向反弹。

长沙市物价局发布的最新公告显示:7月24日起,长沙市场14.5公斤瓶装民用液化石油气价格调整至117元/瓶——7月17日,这一价格刚从100元/瓶调整至108元/瓶。“7天内连涨两次,太离谱了!”不少市民纷纷吐槽气价涨势“凶险”。

对此,物价主管部门的解释是,国际原油价格高企是影响气价的关键因素,市面上价格的涨跌与炼厂出厂价紧密相连。 ■见习记者 潘海涛

影响 电磁炉、蜂窝煤重新走俏

瓶装液化气价格连续攀升,特别是一周内两次涨价的信息,让多数市民大呼伤不起。7月23日下午,市民李松将QQ签名改为“太贵了,用不起,炒菜都要加快速度了”。

“液化气价格高,不如用电省”成了很多人的共识。家住便河边的周云霞算了一笔账。每个月,她家炒菜做饭要用掉一瓶液化气,花费约100元;如果改用一台2000瓦的电磁炉,每天使用2小时,耗电4度

电,每个月的电费在70多元钱左右。“这样算来,用电磁炉既卫生又经济。”她说,现在家里专门配备了电磁炉、热水壶等电器,尽量节气省钱。

液化气价格上涨也给一些夜宵摊带来了经营压力。“气价涨得飞快,可饭菜价格却不敢涨,我们压力很大呀!”摊主刘师傅坦言,为了让自己的小本生意不赔钱,他只好又烧起了“阔别已久”的蜂窝煤。

质疑 瓶装液化气涨快跌慢?

事实上,长沙市场上的瓶装液化气价格并非一路走高。

据观察,今年五六月份国际原油一路震荡走低,国内成品油价格应声出现难得的三连跌,长沙的瓶装液化气价格也曾连续下调:从5月16日起,长沙市场14.5公斤瓶装民用液化石油气价格由每瓶125元下调至113元……6月21日起,每瓶110元下调至每瓶100元。

然而,进入7月液化气价迎来了报复性反弹。尤

其是短短7天内从每瓶100元涨到117元,这种“跳跃式”涨幅让市民疑惑不已。

“液化气价格调整与油价紧密相连,但步调却明显不一致。”一直关注成品油市场变化的市民李维质疑道。

国际原油价格上涨,本地液化气价格跟涨没有迟疑,而国际原油价格下跌,气价跟跌却明显存在一个时间差,是不是在跟跌的过程中,需要把高价进的液化气销售完?

回应 气价跟着国际原油价格走

针对液化气一周两连涨的现状,长沙市燃气热力管理局相关负责人表示,国际市场原油价格大幅上涨是引发国内液化气行情上扬的主要因素之一。

长沙市物价局相关部门负责人进一步补充道,市场经济环境下,液化气价格出现波动属于正常行为,液化气价格变化是个联动机制,市面上价格的涨跌与炼厂出厂价紧密相连。只要炼厂涨价幅度一大,就必须调整,要不然燃气行业将面临亏损经营。

面对市民涨快跌慢的质疑,一名不愿透露具体姓名的业内人士称,国际油价下跌,作为下游产品的液化气价格也会下跌,但波及我市的时候在时间上有个滞后效应。

那么,为什么国内成品油价格却持续下跌呢?该人士称,“国内汽油价格的下跌是由于国家进行了补贴,这与液化气的上涨没有太大的关系。液化气的价格是跟着原油价格走的,国际大环境下,原油价格一直持续上涨,液化气价格的上涨也是必然的。”

专家支招

用天然气可省2/3的钱

业内人士认为,瓶装液化气价格受国际原油价格的影响经常波动,及早进行两气转换、改用管道天然气或许是更为明智的选择。

使用天然气,究竟能比液化气省多少钱?记者在请教相关能源专家算账后发现,前者比后者能省2/3的钱。

据专家介绍,每立方天然气的热值约为8600大卡,每方液化气的热值约为24000大卡,约为天然气的3倍。一瓶14.5公斤液化气气化后约为6方,其燃烧产生的热值,与18方天然气燃烧的热值相当。

目前,长沙市场14.5公斤瓶装液化气的价格为117元,18方天然气的价格为44.1元,可见,获得同样的热值,使用天然气的花费差不多是液化气的1/3。



后市观察

液化气价格很可能继续涨

进入7月份以来,国际原油价格开始反弹,国内经销商普遍认为随着国际油价上涨,液化气市场价格已基本处于年内低位了,多有低价抄底的意愿。

业内人士透露,目前我省出现部分经销商抢购抄底现象,导致市场交易量迅速上升,这也是促使市场价格短期内回暖的原因之一。“按照惯例,从9月份开始又将迎来用量急升,气源价格很难回落,下半年到11月份左右历来都是气源价比较高的。”

至于液化气价格未来走势,业内普遍看涨。德盛期货研究员蔡浩晖直言不讳,随着终端需求的逐渐提升,若国际油价如期反弹,液化气市场或将全面进入上行期。不过,由于部分炼厂检修逐渐结束,市场整体供应将有所回升,将一定程度上抑制价格上涨。所以从整体来看,后期市场或将在震荡中走高。

外币	钞买价	外币	钞买价
港币	81.51	日元	7.9023
英镑	957.27	欧元	746.42
美元	632.22	加元	606.26
瑞郎	621.55	澳元	633.65

外汇报价由中国银行湖南省分行友情提供
 咨询电话: 0731-82580629
 中国银行网上银行提供个人跨境汇款业务



漫画 陈琼元

延伸阅读

管道燃气暂未接到涨价通知

液化气一周两连涨,使用管道天然气的市民也担忧起来,“管道燃气会跟涨吗?”

对此,长沙新奥燃气有限公司相关负责人表示,“管道燃气涨价与否,不是我们说了算。截至目前为止,我们暂未接到物价部门的涨价通知。”